



УКРАЇНА
ОДЕСЬКА ОБЛАСНА РАДА

Р І Ш Е Н Н Я

Про звернення депутатів Одеської обласної ради до Кабінету Міністрів України щодо необхідності вирішення проблеми забруднення та погіршення якості питної води у найбільшому прісноводному озері України Ялпуг, що становить загрозу для екологічної безпеки жителів Болградського району Одеської області

З метою виконання вимог статей 13 та 16 Конституції України щодо забезпечення екологічної безпеки і підтримання екологічної рівноваги на території України, задля припинення забруднення найбільшого прісноводного озера Ялпуг, яке є джерелом питної води для жителів міста Болграда та прилеглих населених пунктів, уникнення загрози спричинення екологічної катастрофи, керуючись статтею 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», обласна рада

ВИРІШИЛА:

1. Схвалити текст звернення депутатів Одеської обласної ради до Кабінету Міністрів України щодо необхідності вирішення проблеми забруднення та погіршення якості питної води у найбільшому прісноводному озері України Ялпуг, що становить загрозу для екологічної безпеки жителів Болградського району Одеської області (додається).

2. Надіслати згадане звернення до Кабінету Міністрів України.

Голова обласної ради



Григорій ДІДЕНКО

16 квітня 2021 року
№ 168-VIII

Додаток
до рішення обласної ради
від 16 квітня 2021 року
№ 168-VIII

ЗВЕРНЕННЯ
депутатів Одеської обласної ради до Кабінету Міністрів України
щодо необхідності вирішення проблеми забруднення та погіршення
якості питної води у найбільшому прісноводному озері України Ялпуг,
що становить загрозу для екологічної безпеки жителів
Болградського району Одеської області

Забезпечення громадян України якісною питною водою є одним з пріоритетних завдань соціально-економічної політики нашої країни. Саме тому, у нас як депутатів та представників інтересів територіальних громад Одещини викликає безумовне занепокоєння екологічний стан найбільшого прісноводного озера України.

Розташоване на півдні Бессарабії, озеро Ялпуг є життєво важливим природним ресурсом для жителів міста Болград і прилеглих населених пунктів та є майже єдиним джерелом їх водопостачання. Озеро простягається на 39 кілометрів, а загальна площа водойми складає 142 квадратні кілометри, максимальна глибина становить 5,3 метри.

Водне живлення озера частково здійснюється за рахунок річки Ялпуг, яка бере свій початок на півдні Республіки Молдова і є головною річкою автономно-територіального утворення Гагаузії. Унаслідок незадовільного рівня розвитку системи водовідведення міста Комрат основний антропогенний вплив на стан річки здійснюється його промисловими та господарськими об'єктами. У Комраті тривалий час не працює та залишається в аварійному стані міська станція очищення стічних вод. Усі неочищені стічні води скидаються в річку Ялпуг, внаслідок чого збільшується кількість важких захворювань серед населення, таких як гепатит, туберкульоз, астма.

Велику тривогу викликає і той факт, що річка Ялпуг є частиною водного басейну ріки Дунай, яка є джерелом водопостачання для багатьох жителів України, а отже її забруднення значно впливає на якість питної води та екологічний стан ріки і відповідно становить загрозу для людей.

Озеро Ялпуг є важливою екосистемою із високими показниками біологічного розмаїття, вода якого має стратегічне значення для Одеської області. Озеро використовується як джерело питного водопостачання для жителів міста Болград і прилеглих населених пунктів. Однак, внаслідок забруднення вода з Ялпуга потребує вартісної багатоступеневої очистки для її відповідності санітарним нормам.

Крім того, озеро використовується місцевим населенням для ведення сільського господарства. У його водах розповсюджено близько чотирьох десятків видів риб і тисячі видів безхребетних, а також воно є справжнім туристичним місцем, куди приїжджають відпочивати українці.

Враховуючи викладене, задля запобігання екологічній катастрофі та збереження національного багатства України – природної водойми лиманного типу озера Ялпуг, що має особливе значення як майже єдине джерело питного водопостачання міста Болград і прилеглих населених пунктів, Одеська обласна рада звертається до Кабінету Міністрів України з проханням врегулювати шляхом міжнародного співробітництва з країною-сусідом – Республікою Молдовою, питання щодо недопущення скиду неочищених стічних вод, які забруднюють річку Ялпуг, що впадає в українське озеро Ялпуг та є частиною водного басейну ріки Дунай.